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SIANB= o . on dit que les événements A et B sont incompatibles ou disjoints

AuB:

L'événement "A ou B" est noté A u B _ Il est constitué des éiéments appartenant soit a A, soit & B, soit aux deux.
Donc A UB={2 :3 ;4 :6} ("Obtenir un nombre pair’ ou "Obtenir un 3") pour notre exemple

p(AUB)=3=12
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Pour tous les événements A et B de ©

P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AN B)

Dans notre exemple
P(AUB) =2
P4)=1
P(B)=1
P(ANB) =0

Cas particulier - Si A et B sont deux événements disjoints de £

P(ANB) = P(©) = 0donc P(AUB) =
P(AUB) =

P(A) + P(B) — P(An B) se simpiie en

P(A) + P(B) (comme dans le cas de notre exemple )




image1.png
Expérience aléatoire

Lorsque le résultat d’une expérience dépend du hasard, on parle d’expérience aléatoire.
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Univers

+ Onappelle univers (noté U ou? ) I'ensemble de tous les résultats possibles..
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Evénement

+ Onappelle évinement (noté A, B, C, - - - ) toute partie de I'univers.

« Onnote A c Qetonlit"Aestinclus dans "
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Exemple

Soit l'expérience aléatoire (dont les issues dépendent du hasard)
"On lance un dé & six faces et on regarde le résultat "

L'ensemble de toutes les issues possibles est O ={1:2:3:4 5 6}. (univers des issues possibles)
(univers des possibles)

Chaque issue a pour probabilté +

Quelle est la probabilité des événements suivants.

+ A" «Obtenir un nombre pair » p(A) =

+ B «Obtenirund» p(B) = 1

+ C: «Obenir un nombre inférieur ou égal a2 » p(C) = & =

D «Obenir un nombre strictement supérieur a 4 » p(D) = % =

+ L'événement "non A" est noté A _ Il est constitué des éléments de 2 nappartenant pas & A

A: < Obtenir un nombre impair » constitué des issues {1:3 5} p(4) = & = 1

A est aussi appelé événement contraire de A
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« Obtenir 7 » p(E

Eestun événement impossible un lévénement qui ne contient aucun élément

Onle note @ - P(@) = 0

F : « Obtenir un nombre inférieur ou égal a 6 » p(F)=1

F estun événement certain , lévénement qui contient tous les éléments.

on le note : P(2) = 1
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ANB:

L'événement "A et B” estnoté A N B _ I est constitué des éléments appartenant a la fois a A et 4 B
‘Obtenir un nombre pair (A) et obtenir un 3 (B) donc A N B=o et p(A N B )=0

car cet événement est également un événement impossible (il ne contient aucun événement)




